

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Sants Ans.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Año XLI.—Núm. 17.297

VALENCIA MARTES 1.º DE ENERO DE 1918

Oficinas: Miñana, 7 y 9

La Correspondencia de Valencia

saluda á sus lectores, anunciantes y colegas, les desea
feliz año nuevo y hace votos fervientes para que termine
la guerra

CRONICA

Madrid 30.

Coinciden muchas opiniones en que estamos sin Gobierno. Se fundan para ello en que, en dos meses que lleva en el poder el Gabinete actual, no solo no se ha vislumbrado el remedio de los males que nos dejaron los Gobiernos anteriores, sino que se han agravado.

Los males ajenos pudieran ser que, por largos y arraigados, no tengan una inmediata cura y necesiten tiempo para enmendarse. Por ejemplo: nuestra incuria no es mal que se cure ni en un día por un Gobierno, pero hay males recientes que casi no se han internado en nuestra naturaleza, que no afectan constitucionalmente á nuestro organismo, y sin embargo, aún no se ha intentado la cura. Por eso precisamente el mal se ha agravado. Cualquier enfermedad, por leve que sea, se hace endémica si se la abandona y se la deja tomar vuelo. Esto precisamente ha pasado con dos de los males que nos aquejan en estos días, los cuales, pudiendo haberlos curado en una medicina de las que sirven para curar todas las enfermedades, se ha dejado crecer, adueñarse de nuestro organismo político, y ahora necesitaba un remedio heroico para extirparla.

Como éste y los otros Gobiernos que le han precedido son los médicos que debieron curarnos de esos males, sin dejarlos adueñarse de nosotros, sin consentir que el mal homine vuela, resulta que, efectivamente, podemos decir que estamos sin Gobierno, puesto que no nos han curado.

Siempre que ocurren cosas de esta naturaleza, cuando se quiere poner remedio á los males, éstos se han apoderado de tal manera de nuestro organismo, que ya no hay más remedio que pueda ser más ó menos activo; la extirpación, que siempre es dolorosa, y además trae trastornos tan graves, que no siempre la naturaleza recobra su antigua textura. En este caso andamos actualmente los españoles que sufrimos males que, al parecer, no tienen cura, como no se corte por lo sano.

Pero lo que se trata de demostrar es que estamos sin Gobierno. Tenemos, en efecto, una representación del poder público que es quien hace las veces de elemento directivo, pero lo hace de tal manera que pudiera decirse que es lo mismo que si no fuera más que una ficción de Gobierno. Aquellos ocho días sin poder ejecutivo que precedieron á la formación del Gabinete actual, se parecen mucho á los días actuales. Fueron ocho días sin resoluciones, sin secretos, sin remedios. El país estaba como el infeliz que, gravemente enfermo en medio de un páramo, no tiene la más mínima esperanza de que llegue el alma caritativa que le consuele. Hoy estamos igual que en los últimos días de octubre; solos en un desierto, sin que se perciba en lontananza el viajero que ha de traernos el remedio á nuestros males.

Gobierno de renovación se llama el presente, porque ha venido al poder con el propósito de romper moldes y traernos la cura inmediata de todos nuestros vicios nacionales, pero no ha curado el vicio principal, que es el de aguantar los Gobiernos que no sir-

ven para librarnos de las plagas morales que nos aquejan. Se merece este Gobierno la desconfianza del país, puesto que nada de lo que se ha propuesto ha cumplido. Es que porque haya razones de política estricta para que no se aborden los problemas que á ella se refieren, son tan fuertes que se puede dejar al país abandonado, sin amparo, sin guía, sin cura, porque así le parece al Gobierno que en estos momentos y por esas razones podría decirse que detenta el poder? Gobierno de renovación sería si hubiera hecho algo, y si no pudiera hacerlo, considerándose impotente, con lealtad y con nobleza dijera: "Somos impotentes para llevar á cabo lo que nos hemos propuesto. Hay tales obstáculos en el camino, que no los podemos vencer, porque nuestras fuerzas son inferiores á las del adversario. Fueden más que nosotros los que antes tenían en sus manos la dirección del país, que no eran precisamente los hombres que se sentaban en las poltronas ministeriales, ni siquiera los que estaban representando al país en los escanos de las Cámaras, sino los que detrás de ellos, como sus empresarios, los movían y los accionaban. Por eso, porque estamos presionados por las mismas fuerzas, y no podemos eludirlos, y porque además no podemos tampoco librarnos de la presión que nos hacen las fuerzas nuevas que nos oprimen y nos manejan, dejamos esto en manos del país, que es quien tiene la fuerza suprema para librarse para siempre de estas opresiones".

El conflicto internacional

DE AYER A HOY

Los alemanes, en sus despachos oficiales, han confirmado el ataque de los franceses al llano del Tomba, consiguiendo apoderarse de algunas posiciones austro-alemanas, y haciendo prisioneros á 44 oficiales, 1848 soldados, y apoderándose de 60 ametralladoras y 57 cañones.

En los demás frentes ha seguido todo igual.

ENFERMERAS

El gobierno norteamericano, según dicen de Washington, ha dispuesto el rápido alistamiento de 38.000 enfermeras. De éstas, 28.000 jóvenes han recibido, previos los estudios especiales necesarios, el título de enfermeras, y muchas más se aprestan á obtenerlo.

LA DELEGACION CENTRAL EN PETROGRADO

Berlin.—Según despachos recibidos hoy, la comisión alemano-austro-húngara que por mutuo acuerdo entre las delegaciones centrales y rusas marchó á Petrogrado, ha llegado ayer á aquella capital.

SOBRE LA PAZ

Berlin.—El secretario de Estado alemán volverá á Brest con los demás delegados alemanes el día 3 de enero, para comenzar el día 4 las sesiones.

El diario polaco "Kurier Warezavski" comunica que en el Consejo de ministros se ha tratado de la representación polaca en las negociaciones de paz, y añade que los ministros llegarán á un acuerdo sobre los puntos

principales á que debían atenerse los delegados políticos. El presidente tomará parte en las negociaciones de la paz, y al efecto, tiene proyectado antes un viaje á Berlín.

Otro periódico de Noruega se ocupa también de las negociaciones, y dice, hablando de las condiciones de las Potencias Centrales, que han dado una base práctica para que cesen los horrores y desventuras de estos últimos años, consiguiendo al propio tiempo una completa evolución en los pueblos europeos en lo que afecta al concepto de libertad individual nacional.

Finalmente, un periódico holandés afirma que los gobiernos de la Entente saben ya á grandes rasgos los deseos de las Potencias Centrales, y no pueden decir por más tiempo que están imposibilitados para empezar las negociaciones. Sin embargo, se debe dudar de que hagan uso de la ocasión que se les ofrece.

ACERCA DEL RAID DE PADUA

Roma.—La Agencia Stefani ha circulado un despacho diciendo que el enemigo causó en el último raid sobre Padua, daños de gran consideración en monumentos artísticos, que no solamente no ha respetado, sino que parecía complacerse en su destrucción.

La iglesia del Carmen ha quedado destruida por efecto de la explosión de varias bombas incendiarias, habiéndose perdido una riqueza incalculable en pinturas al fresco.

La iglesia de San Valentin también ha sufrido grandes daños, así como dos hospitales, que fueron bombardeados copiosamente.

El vecindario, á pesar de no haber olvidado los daños sufridos en el bombardeo que el enemigo causó en 11 de noviembre de 1916, en otro raid análogo, ha permanecido en éste bastante sereno.

LA NACIONALIDAD DE LOS

BANCOS RUSOS

Petrogrado.—Se ha promulgado un decreto disponiendo la nacionalización de los Bancos rusos. El documento es muy extenso, pero diremos en síntesis, que se dispone que queden fundados en uno todos los Bancos particulares del país, y que los asuntos bancarios constituyan un monopolio del Estado. Se anuncia para en breve la publicación del decreto fijando el procedimiento para la fusión.

BUQUES HUNDIDOS

De Lisboa comunican que el vapor portugués "Libia" ha sido hundido por un submarino alemán, á 25 millas de Fayal, cuando regresaba de Nueva Orleans, con cargamento de algodón para Oporto.

De Amsterdam dicen que el vapor austriaco "Split" se hundió á consecuencia de una terrible explosión, frente á Fiume.

Otro despacho dice que el vapor danés "Tekia" se hundió á consecuencia del temporal, en viaje de Messina á Glasgow.

También se hundió el buque "Peregrine", en viaje de Rotterdam á Londres.

LA AUTONOMIA DE FINLANDIA

De Berlín comunican que una delegación finlandesa, llegada á dicha capital, ha entregado al canciller alemán un documento firmado por el presidente del Senado finlandés, en el que autoriza á los delegados para pedir al gobierno alemán el reconocimiento de la autonomía de Finlandia.

LOS DESPACHOS OFICIALES

Roma.—Ayer, en el sector del monte Tomba, después de una inmensa preparación de artillería, comenzada el día anterior, é intensificada durante las primeras horas de la tarde, las tropas francesas tomaron por asalto, con un ímpetu magnífico, posiciones enemigas situadas entre Ostesia y Monfenera.

Nuestros valerosos aliados resistieron la encarnizada defensa del enemigo, y se han mantenido sólidamente en las posiciones conquistadas.

Estas valerosas tropas han capturado 44 oficiales y 1.348 soldados, con 60 ametralladoras, siete cañones y varios de trinchera y tiro rápido, con abundante material.

Aviadores ingleses é italianos han cooperado con eficacia á la acción.

El enemigo se encarnizó bombardeando ciudades abiertas.

Anoche, los aviadores enemigos volvieron por tercera vez sobre Padua, lanzando algunas docenas de bombas desde las 21 á las 23 horas; felizmente, y gracias á las dispo-

siciones tomadas por las autoridades civiles y militares, y á la sangre fría admirable de la población, redujéronse las víctimas á cinco heridos, entre los cuales hay una mujer.

A cambio, el rico patrimonio artístico de la ciudad ha sufrido grandes desperfectos.

El frontón Lode ha sido destruido. La basílica y el Museo civil han sufrido grandes desperfectos.

Durante el día, aeroplanos, y durante la noche, hidroaviones, bombardearon respectivamente aerodromos enemigos, situados entre Godego y San Fior, así como algunos campamentos enemigos, con excelentes resultados.

Londres.—El enemigo atacó nuevamente esta mañana el sector de Galeza en un frente de 1.200 yardas al Sur de Marcoing. Con ayuda de su artillería y de los líquidos inflmables, pudo forzar la línea hacia la mitad del frente de ataque, apoderándose de una de nuestras trincheras, pero fué rechazado inmediatamente por medio de un contraataque vigoroso. El asalto en todo el resto del frente fué dislocado por nuestro fuego, causándole grandes pérdidas.

Hubo lucha de artillería violenta en el Sur del Scarpa y en el frente de Ipres.

Berlin (ampliación noche).—Frente Occidental de la guerra:

Grupo del Príncipe heredero Ruperto:

Bajo la protección de un intenso fuego, destacamentos ingleses avanzaron al Norte de la vía férrea.

Las dotaciones de nuestros campos de embudo los rechazaron, cogiendo algunos prisioneros cerca de Beccelane.

Aumentó durante el día el fuego de la artillería enemiga en la región de Hullux y Lens.

Se verificaron violentos combates de minas al Sur de Graumont.

Rechazamos en lucha cuerpo á cuerpo un avance enemigo por medio de un ataque cuidadosamente preparado.

Las tropas de asalto de Hindenburg y de Brunsvich, ocuparon al Sur de Marcoing las primeras trincheras inglesas.

Otros batallones saltaron al Norte de Vaquerie parte de las trincheras inglesas, á pesar de varios contraataques verificados con grandes bajas para el adversario.

Los ingleses solo pudieron recuperar parte del terreno perdido.

Hicimos prisioneros á 10 oficiales y á 375 soldados.

En la orilla Occidental del Mossa, y á ambos lados, aumentó la actividad de la artillería.

Grupo del duque Alberto:

A raíz de combates de exploradores en las alturas del Mossa, cogimos prisioneros á algunos franceses.

En la orilla Occidental del Mossa, aumentó el fuego.

Teatro Oriental:

Sin novedad.

Frente macedónico:

Entre el Vardar y el lago Doiran, hubo gran actividad de la artillería.

Frente italiano:

Durante el día se libraron intensas luchas de artillería y de minas en la cuesta Occidental del monte Tomba.

Por la tarde atacó la infantería francesa, llegando á penetrar en parte de la posición.

En Occidente hubo lucha de trincheras al Sur de Marcoing, con éxito para nuestras tropas.

En el sector de Tomba hubo intensísimo cañoneo recíproco.

CUOTA MILITAR

Los mozos del reemplazo de 1918 pueden hacerse de cuota desde el 1.º de enero hasta el 16 de febrero del presente año; pasada esta fecha, prohíbe la ley acogerse á estos beneficios.

Las gestiones necesarias se hacen GRATUITAMENTE en la ESCUELA MILITAR «VALENCIA», plaza de Tetuán, 28. Teléfono 439. Apartado de Correos 106.

La reputación del magnetizador creció y se propagó como un incendio en un pajaro. Los tontos afuyeron, y no tardó en llegar el momento en que Fritz y Pamela no tenían tiempo suficiente para satisfacer á toda su clientela.

La consulta ó sesión valía veinte francos. El doctor guardaba las dos terceras partes de esta suma, y la sonámbula estaba encantada de la vida con meterse en el bolsillo la tercera parte.

Tal era la situación de Fritz Horner y de su asociada, ó mejor, de su cómplice, en el instante en que acabamos de presentar á nuestros lectores á estos dos nuevos personajes.

La descripción del interior del gabinete y el rápido croquis del médico alemán habrán hecho comprender, tal vez suficientemente, la emoción pasajera, pero profunda, experimentada por Juan Vaubaron.

—Caballero—le dijo el magnetizador con la voz gutural y acento germánico con que había llamado el número 73—mi tiempo y el de esta señorita (y señalaba á Pamela) son preciosos para la humanidad. No tenemos derecho á perder un minuto. Dígame, por consiguiente, y en breves palabras, lo que le trae aquí, ó, mejor, conteste á mis preguntas sin ambages. ¿Viene á consultar á la sonámbula para algo que se refiera á usted mismo?

—No—repuso el mecánico.

—¿Para la niña que le acompaña?

—Tampoco.

—Entonces, ¿para quién?

—Para una persona que me es muy querida, y que la enfermedad tiene postrada en



H. I. P.

Todas las misas, incluso la conyugal con exposición del Santísimo Sacramento, y el Rosario que se celebrarán en la parroquia de Aleudía de Carlet, el día 2 de enero, así como la misa de once que se celebrará en la parroquia de San Martín, de esta capital, en el altar de la Virgen de los Desamparados, en el expirado día, é igual día y hora en los restantes meses del año, como igualmente todas las que se celebrarán el día 3 en la mencionada parroquia de San Martín y las de San Vicente Ferrer, que darán principio el día 4 y terminarán el 20 de febrero (á las diez) serán en sufragio del alma de

Don Fernando Samuel Ros Rodríguez

en cumplimiento del primer año de su fallecimiento

Su esposa, hijos y hermanos suplican y agradecerán á sus demás parientes y amigos la asistencia y una oración por el finado.

Hay concedidas indulgencias por varios Prelados.

A. M. D. G.

CASA PAMPLÓ

ROS, VIDAL Y ESCRICH

San Vicente, 43 al 51, Valencia

Continúa la liquidación de todos los géneros anunciados, por disolución de sociedad

El temporal de nieves

En Madrid y provincias

Durante todo el día ha continuado una crudísima temperatura. La máxima ha sido de un grado bajo cero, y la mínima de 8'5 bajo cero.

La presión atmosférica se ha elevado y el barómetro ha marcado 696 milímetros.

Las noticias que se reciben de provincias acusan la persistencia de las bajas temperaturas.

El temporal es general en toda España; donde no nieves, agüa.

Según datos del Instituto Meteorológico, hoy ha llovido: en Burgos, 70 litros por metro cuadrado; en Málaga, 20; en Cuenca, 18; en Cádiz, 15; en Zaragoza, 12; en Ciudad Real, 9.

También ha llovido, aunque en menor intensidad, en la Coruña, Tortosa, Tarragona y otras capitales.

En Madrid han ocurrido numerosos incidentes, á causa de las dificultades en el tránsito.

En el paseo de Santa Engracia cayó una mujer, fracturándose la tibia izquierda.

En la Pradera del Corregidor, un caballo sufrió lesiones de pronóstico reservado, y en la calle del Ave María, un guardia municipal se fracturó una pierna.

EN VALENCIA

Hoy apenas quedaban en el interior de la ciudad señales de la nevada del domingo, y solo en algunos solares no edificadas, y en las huertas, se veían pequeños montones de nieve.

Según recibiendo noticias de los pueblos, y de ellas se deduce que el nevaco tuvo más importancia en los términos de Liria, Olocau, y pueblos colindantes, pues comenzó á las ocho de la mañana y terminaba á las cuatro y media de la tarde, y durante dicho período tuvo distintas alternativas de intensidad. El arbolado, que es importante en dichos términos, apenas podía soportar el peso de la nieve, y ha sufrido desgajamientos.

Además, comenzaba á brotar el fruto en muchos árboles, y ha quedado helado. Lo propio ha ocurrido en las plantas que se desarrollan á ras de tierra, y que, como es consiguiente, sufren más los rigores de la temperatura.

El tiempo parece que muestra tendencia á mejorar, pues el barómetro, que estaba á 754 milímetros, ha subido á 760. Sin embargo, siguen dominando, aunque flojos, vientos del cuarto cuadrante.

El día ha sido hoy muy hermoso y de sol espléndido, pero tan frío como pocas veces lo hemos tenido en Valencia.

La temperatura mínima en la pasada noche, fué de 1'8 bajo cero; á las ocho de la mañana estábamos á cero, y á la una de la tarde á 6' á la sombra.

La humedad relativa era de 71'.

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO

Espléndida calefacción de agua caliente

Hoy, primero de año, estreno

POR TODA LA VIDA

Extraordinaria, juntamente con otras novedades

El día 3 de enero, JUEVES INFANTIL,

El 13 trabajo de Hércules

Exposición PANAMÁ-PACÍFICO

El día 4 de enero, VIERNES MODA, primera jornada de la grandiosa serie

París misterioso

titulada

La cantante y la lechuza

Sensacional suceso de arte.

TODO LO REFERENTE Á LA COLABORACION LITERARIA DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ES DE LA EXCLUSIVA COMPETENCIA DE LA DIRECCION.

LOS ORIGINALES QUE SE RECIBEN SIN SER SOLICITADOS, NO SE DEVUELVEN NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS.

FOLLETIN

34

XAVIER DE MONTEPIN

EL HOMBRE

DE LAS

FIGURAS DE CERA

en extremo mullida, apagaba por completo el ruido de los pasos.

En ese sillón estaba sentada, ó mejor dicho, casi echada, una joven vestida de blanco, que habría podido pasar por bonita, á pesar de su extraordinaria palidez, de sus facciones cansadas y del círculo amarotado que rodeaba sus ojos.

Era, además, tan delgada, que, viéndola sentada, se preguntaba uno cómo podría estar de pie y andar sin doblarse ni quebrarse á cada paso. Gruesas trenzas de un negro azulado encuadraban su rostro de facciones regulares, pero duras.

Vaubaron advino que aquella joven era la sonámbula.

El doctor Horner, hombre de treinta y cinco á cuarenta años, alto, delgado y vigoroso, estaba de pie junto al sillón.

Llevaba un frac de terciopelo negro, de un corte especial, un gran chaleco blanco con anchas solapas, unos pantalones ajustados de paño gris perla, y unas botas flexibles que le subían hasta las rodillas.

Sus anteojos con montura de oro producían el más extraño efecto con aquel traje á lo Werther.

El rostro del doctor no era el más á propósito para inspirar una gran simpatía: su nariz larga y encorvada semejava el pico de un pájaro de rapaña; sus ojos grises lanzaban por entre los brillantes cristales de sus anteojos miradas duras y penetrantes; su boca, de finos labios, parecía que la habían abierto con un cachillo, y esos labios se pegaban á unos dientes blancos, agudos y separados unos de otros como los del lobo.

Aquel rostro comenzaba por inquietar y acababa por asustar.

El pasado del magnetizador podía, si no contarse, por lo menos resumirse en pocas líneas.

Fritz Horner (juzgamos conveniente dejarle ese nombre, aunque no era el suyo) era realmente alemán, realmente médico y realmente sabio.

Después de brillantísimos estudios, había adquirido en su ciudad natal una reputación justificada. Su talento y su inteligencia podían conducirle bien pronto á la gloria y á la fortuna por las vías más honorables y más legítimas.

Por desgracia, le dominaban violentas pasiones y carecía de la fuerza de voluntad suficiente para combatirlas y vencerlas. Su ciencia, su posición, la confianza y la estimación que inspiraba, todo le sirvió para satisfacer su proclividad al mal.

Esto no podía durar mucho tiempo. La máscara de hipocresía cayó, ó, por mejor decir, se la arrancaron con un escándalo ruidoso. Una de esas penas infamantes, de las que un hombre no se rehabilita fácilmente, recayó en el doctor; pero halló medios de escapar de la prisión que le esperaba, y llevándose una fuerte suma huyó á Francia y se dirigió á París, ese centro del mundo á donde va fatalmente á parar todo lo que es grande, lo mismo por el genio que por la perversión.

Fritz Horner no se hizo ilusiones; sabía perfectamente que no podría hacer más que vegetar en París y sufrir estrecheces después de haber agotado su capital, si había de recurrir, extranjero y desconocido como él era, á ejercer oscuramente la medicina y correr tras una clientela que se obstinaría en huírle.

Pero al mismo tiempo pensó que, de todos los países del mundo, en Francia es donde mayor y más rápido éxito obtiene el charlatanismo.

Se acordó de la brillante y rápida fortuna de Mesmer, que no halló increíbles, y á quien hasta la misma reina se dignaba á veces visitar, y alentado por esos recuerdos pensó en poner de nuevo en moda el magnetismo, del que ya nadie se acordaba en 1830, y hasta el mismo nombre se había olvidado.

En su calidad de hombre de ciencia alemán, Fritz Horner había estudiado detenidamente esa extraña y misteriosa ciencia, que no puede tener más que adictos fanáticos ó increíbles tenaces, y en su calidad de materialista se colocaba entre los últimos y no creía en el magnetismo. Negaba en redondo todos sus fenómenos, siendo para él

los adeptos unos farsantes, y los creyentes unos tontos (1).

Pero eso le importaba poco. No se trataba de él, ni de su modo de pensar; lo esencial era persuadir á los demás... é inmediatamente trató de conseguirlo.

La casualidad, siempre dispuesta á favorecer á los pillos, le puso en contacto con una joven que se le parecía moralmente.

Pamela Verrier, que era como se llamaba, tendría escasamente veinticinco años, y era muy inteligente, pero muy viciosa, y no le proporcionaba ya más que escasos recursos su ajada belleza. Fritz Horner la juzgó creada y enviada al mundo expresamente para el papel que le destinaba. Le habló con franqueza, le ofreció transformarla en sonámbula y le propuso una asociación, que aceptó ella con entusiasmo.

Tomó el doctor en seguida la casita del bulevar del Temple, la hizo amueblar con lujo y empezó sus consultas y sesiones de magnetismo.

La novedad fué del agrado de los parisenses, y el éxito no tardó en ser un hecho. Fritz Horner y Pamela eran dos cómicos de primer orden. Los más escépticos se dejaron engañar por el sueño lúcido de la sonámbula, y las contestaciones que daba con aire inspirado, y sus negativas cuando se le dirigían preguntas hábilmente combinadas, producían gran efecto.

(1) En 1873, cuando se escribió este libro, aun era licito decir esto; pero hoy, que sabemos que el magnetismo no es más que el hipnotismo y la sugestión, no se podría escribir. (N. del T.)

La reputación del magnetizador creció y se propagó como un incendio en un pajaro. Los tontos afuyeron, y no tardó en llegar el momento en que Fritz y Pamela no tenían tiempo suficiente para satisfacer á toda su clientela.

La consulta ó sesión valía veinte francos. El doctor guardaba las dos terceras partes de esta suma, y la sonámbula estaba encantada de la vida con meterse en el bolsillo la tercera parte.

Tal era la situación de Fritz Horner y de su asociada, ó mejor, de su cómplice, en el instante en que acabamos de presentar á nuestros lectores á estos dos nuevos personajes.

La descripción del interior del gabinete y el rápido croquis del médico alemán habrán hecho comprender, tal vez suficientemente, la emoción pasajera, pero profunda, experimentada por Juan Vaubaron.

—Caballero—le dijo el magnetizador con la voz gutural y acento germánico con que había llamado el número 73—mi tiempo y el de esta señorita (y señalaba á Pamela) son preciosos para la humanidad. No tenemos derecho á perder un minuto. Dígame, por consiguiente, y en breves palabras, lo que le trae aquí, ó, mejor, conteste á mis preguntas sin ambages. ¿Viene á consultar á la sonámbula para algo que se refiera á usted mismo?

—No—repuso el mecánico.

—¿Para la niña que le acompaña?

—Tampoco.

—Entonces, ¿para quién?

—Para una persona que me es muy querida, y que la enfermedad tiene postrada en

el lecho. Quiero saber si esa persona se salvará; quisiera saber los medios (si es que existen), de aliviarla... y salvarla... ¿Su ciencia podrá decirme esto, caballero?

—La ciencia de que yo soy ministro, y de que esta señorita es inspirada sacerdotisa, no tiene límites. Sabrá usted, por consiguiente, lo que desea saber, si es que ha tenido la precaución de proveerse de un objeto que pertenece á la persona de referencia, ó que lo haya llevado... Esto es indispensable.

Estas palabras contrariaron al mecánico, porque no había soñado siquiera en tomar la precaución que el doctor declaraba indispensable.

Por fortuna, recordó que desde el día de su boda llevaba colgado del cuello, con un cordoncillo de seda, un medallón que encerraba entre dos cristales un mechón de los blondos y sedosos cabellos de María.

Quitóse el medallón y se lo presentó al doctor.

—Está bien—dijo éste.—Voy á dormir á la vigilia...

Luego se volvió hacia la sonámbula y preguntó:

—¿Cree usted, señorita, que tardará mucho en venir el sueño?

—No—repuso Pamela en voz tan baja que apenas se oía.—Vendrá pronto, lo noto; no hay necesidad de que me envíe, por lo tanto, gran cantidad de flúido... porque estoy rendida.

El doctor Fritz hizo un gesto de asentimiento y empezó los pases magnéticos.

La indicación exacta del cuadro que vamos á presentar á nuestros lectores, es in-

